



Накануне 75-летия Азербайджанского — государственного драматического — театра им. М. Азизбекова

Творческие отчеты театра

Юбилейные дни Азербайджанского государственного драматического театра имени М. Азизбекова начались творческими отчетами перед нефтяниками Баку. Вечера театра проведены во Дворцах культуры нефтяников Ленинского, Орджоникидзевского, Азизбековского, Кировского районов. С докладами об истории театра выступали директор и художественный руководитель театра, лауреат Сталинской премии А. Искендеров и критик Дж. Джафаров. Состоялась также встреча творческого коллектива театра с офицерами бакинского гарнизона в парке Советской Армии. В этих отчетах театра перед зрителем принимают участие ведущие актеры — народные артисты республики М. А. Алиев, М. Давудова, М. Марданов, А. Курбанов, заслуженные артисты республики А. Курбанова, Б. Шекинская и другие.

Юбилейные вечера организуются также в Кировабале, Нахичевани, Степанакерте, Ленкорани, Нухе, Кубе и других городах республики.

Юбилейная выставка

Азербайджанский театраль- ный музей им. Дж. Джабарлы организует ко дню юбилея театра большую выставку, посвященную творческому пути театра за 75 лет. Выставка включает около 1000 документальных фотографий, макеты постановок, эскизы декораций и костюмов и другие материалы. Среди экспонатов выставки — афиша о первом спектакле театра «Везир Ленкоранского хана» М. Ф. Ахундова, осуществленного в 1873 г., ряд документов крупнейшего театрального деятеля и артиста Гусейна Араблинского, копии

декрета правительства Советского Азербайджана о национализации театров, материалы о первой постановке советского периода — «Соколиное гнездо» С. С. Ахундова. Две трети материалов выставки ярко отображают творческий расцвет азербайджанского театра в советские годы.

Декада юбилейных спектаклей

20 июля начинается декада юбилейных спектаклей Азербайджанского государственного драматического театра. В этот день театр покажет спектакль, которым началась его история, — комедию основоположника азербайджанской драматургии М. Ф. Ахундова «Везир Ленкоранского хана». В последующие дни будут показаны: «Вагиф» лауреата Сталинской премии Самеда Вургунна, «Увядшие цветы» Дж. Джабарлы, «Отелло» Шекспира, «Ясность» С. Рахмана, «На той стороне» Барлинова, «В 1906 году» Дж. Джабарлы, «Вешние воды» Н. Эфендиева, «Гроза» Островского и удостоенный Сталинской премии спектакль «Утро Востока» Э. Мамедханлы.

Книги о театре и его мастерах

Азербайджанское театральное общество выпустило четыре монографии о творчестве мастеров азербайджанского театра — народных артистов республики, лауреатов Сталинской премии М. А. Алиева, М. Давудовой, А. Искендерова и Сидги Рухудлы. Вышла также книга о творчестве видного деятеля азербайджанского театра Г. Араблинского. Выходит из печати работа Дж. Джафарова, посвященная истории Азербайджанского государственного драматического театра.